
Erläuterungen zur Ortsgemeinderatssitzung am 17.06.24 
1. Beantwortung der fristgemäß eingereichten schriftlichen Fragen der Einwohner  

Es ist nicht bekannt, ob hier was vorliegt. 

2. Regionaler Raumordnungsplan Rheinhessen-Nahe (ROP 2014) - (Windenergie) - 
Der Gemeinderat hatte ja beantragt, unseren Wald als Windkraftgebiet vorzusehen. Die Planungsge-
meinschaft hat dies aus verschiedenen Gründen (Vogelschutz, Naturschutz etc.) abgelehnt. Es stellt sich 
nun die Frage, ob sich der Rat damit zufrieden gibt, oder, ob er noch einmal seine Forderung zur Einbe-
ziehung des Gebiets stellt.  Allerdings hätte es schon  vor mehr als 10 Jahren Windräder  geben können, 
wenn dies nicht von denjenigen verhindert worden wäre, die es jetzt fordern.  

3. Aufstellung eines Angebotsplanes zur Festlegung von potenziellen Flächen für Freiflächenpho-

tovoltaikanlagen in der Gemeinde Windesheim 
Vorgeschlagen wurden von einem Planungsbüro zwei  Flächen links und rechts von der Umgehungs-
straße Richtung Schützenhaus. Dieser Punkt soll, da noch Klärungsbedarf besteht, zurückgestellt wer-
den.  

4. Auftragsvergabe Straßenausbesserung 

Es haben Besichtigungen schadhafter Stellen an Ortsstraßen und asphaltierten Feldwegen stattgefun-
den. Gemäß dieser Liste sollen an den schadhaftesten  Stellen Reparaturen durchgeführt werden. Dazu 
liegt das Angebot einer Firma vor, über das abgestimmt werden soll. Die Arbeiten werden dann 
schnellstmöglich durchgeführt. Soweit es Feldwege betrifft, werden die Kosten über den Wegebaubei-
trag abgerechnet. 
Geplant sind Maßnahmen in folgenden Bereichen: 
In der Au am  Wendehammer und im Kreuzungsbereich mit der Waldstraße. An verschiedenen Stellen in 
der Waldstraße u.a. im Kurvenbereich zum Eckerschloss.  Abschüssige Flächen in der Tal- und Ring-
straße. Verschiedene Flächen im Rosengarten und der Mönchwiese.  
Flächen, Risse und Löcher bei Feldwegen auf dem Altenberg, dem Römerberg und auf dem Buchfeld. 

5. Abnahme Jahresabschluss und Entlastung 
Der zuständige Rechnungsprüfungsausschuss hatte keine Beanstandungen, so dass der Jahresabschluss 
beschlossen und die Entlastung erteilt werden kann.  

6. Auftragsvergabe Straßenbeleuchtung Neubaugebiet 
Nachdem schon einige Häuser im Neubaugebiet oberhalb des Friedhofs   bewohnt bzw. im Bau befind-
lich sind, soll nun die Straßenbeleuchtung erstellt werden. Die Arbeiten sollen nun vergeben werden. 
Sollten die eingegangenen Angebote in der Sitzung noch nicht vorliegen, soll der Ortsbürgermeister und 
die Beigeordneten beauftragt werden, die Arbeiten an den günstigsten Bieter zu vergeben.    

7. Friedhofsgestaltung 
Der Friedhof soll insgesamt neu gestaltet werden. Nachdem die kranken Bäume entlang des Hauptweges 
im vorigen Jahr gefällt  wurden, sollen jetzt als erster Schritt neue Bäume gepflanzt und die Hauptwege 
befestigt werden. Nach einer Sitzung des Friedhofsausschusses vor einigen Monaten hat sich eine Ar-
beitsgruppe gebildet, die jetzt Vorschläge erarbeitet hat.  Der Hauptweg soll danach asphaltiert, der 
Vorplatz der Friedhofskapelle gepflastert werden. Außerdem wurde die Pflanzung verschiedener Laub-
bäume mit begrenzter Höhe als Allee am Hauptweg vorgeschlagen.  Die Maßnahmen müssen noch we-
gen zugesagter Zuschüsse in diesem Jahr erfolgen. Der Gemeinderat muss nun über die Vorschläge ent-
scheiden. Über die weitere Gestaltung des Geländes wird der neue Gemeinderat beraten. 

8. Annahme von einer Spende des Fördervereins Kita Pusteblume. 

Es bestehen keine Bedenken, dies anzunehmen. 

9. Mitteilungen 

Hier ist bisher nichts bekannt. 


